



郑州银行
BANK OF ZHENGZHOU
聚团队之声 绽郑银风采

▲ 郑州银行柘城支行工作人员深入企业生产车间，进行贷后走访调研。
▲ 郑州银行柘城支行工作人员深入企业，与企业相关负责人交谈并询问资金需求。
本报融媒体中心记者 霍天艳 摄

郑州银行柘城支行

“辣椒贷”助力县域经济发展

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 苏梦宇)“郑州银行真是解决了我种植辣椒的资金需求难题。看到身边亲戚朋友种植辣椒都赚了钱，我也想今年承包土地用于种植辣椒，前期投入了大量资金，但是到后期却没了资金，通过微信咨询了咱们行的客户经理，没想到客户经理当天就上门服务，从调查、审批、放款等总共就用了三四天，咱郑州银行真是政策好、速度快、效率高、服务好。”5月25日，柘城县梁庄乡郑堂庄村的辣椒种植户宋先生高兴地说。

柘城县位于黄河冲积平原，地势平坦，气候温和，土壤肥沃。近年来，柘城县大力实施“辣椒经济”发展战略，已成为全国知名的辣椒种植、加工基地，全国知名的辣椒交易市场和价格指导中心。为更好地服务当地经济发展，发挥专项特色贷款优势，帮助解决辣椒种植户、辣椒收购商融资难问题，郑州银行柘城支行立足柘城县辣椒产业，向总行申请特色化信贷产品，创新推出了线上线下相结合的“辣椒贷”，为有需求的特定群体提供资金支持。

从事辣椒、大蒜等农产品生意的商户李先生提起郑州银行柘城支行的“辣椒贷”也是赞不绝口。2023年，辣椒市场行情不错，李先生准备加大购入量进行储存，待行情上涨后再进行销售。得知李先生的资金需求后，该行的客户经理多次上门调研，评估其经营状况、

资产、负债等情况并对他的实际销售情况进行分析，成功为李先生办理专项“辣椒贷”30万元。

自2023年12月，郑州银行柘城支行成功投放首笔“辣椒贷”以来，众多像李先生、宋先生这样从事辣椒种植、收购、加工等方面的农户群体受益。该行推出的产品“辣椒贷”，旨在满足辣椒种植农户、辣椒收购户的融资需求，最高额度可达50万元，年利率低至4.35%，可通过信用、保证等担保方式发放，额度30万元(含)以下采用信用方式办理，切实提高了农户贷款的可行性、便捷性和普惠性。此外，为方便客户申请“辣椒贷”，郑州银行柘城支行指派2名专业客户经理，为受理客户申请“辣椒贷”业务开辟了绿色通道，优质的金融服务获得了政府和广大客户的一致认可。

“有了郑州银行的‘辣椒贷’，我再也不用为资金周转而犯愁了，需要资金时手机银行随时都能提取。”5月16日，经营辣椒生意的户先生对前来柘城县辣椒市场走访的郑州银行柘城支行客户经理表示感谢。今年以来，该行依托“辣椒贷”作为标准化产品，根据柘城县辣椒特色产业特点，支持了很多像户先生这样的商户。目前，该行已与柘城县辣椒市场建立了较为稳定的银企合作关系。

“辣椒贷”的推出破解了当地长期存在的农民、商户、企业贷款难、审批慢、放款贵问题，为贯彻落实乡村振兴

战略，促进柘城辣椒产业高质量发展提供强力支持，为柘城、商丘经济发展注入新动力。”郑州银行柘城支行相关负责人介绍。

近年来，郑州银行柘城支行在总、分行的正确领导支持下，深入贯彻落实中央金融工作会议做好五篇文章的决策部署，紧密结合县域产业发展特点，围绕科创金融、普惠金融等重点领域，强化金融产品，实施专项行动，用特色产品加强对县域重点产业的支持，拓宽金融服务渠道，助力县域乡村经济发展。此外，该行为积极支持科创企业成长，助力当地科创企业发展，在总行的指导下，形成面向科技型企业的专门组织架构，专业风控模式，专项配套资源和专属金融方案，针对“专精特新”“小巨人”等企业，推出各类信贷产品；为实现供给和需求的双重提升，拉动当地经济增长发挥正向效应，同时，加强消费信贷产品的宣传，结合“线上”“线下”的形式，从贷款申请、贷款额度、贷款利率、还款方式等方面，降低融资门槛、优化办理流程、提升办理效率，增强消费信贷的投放力度。

未来，郑州银行柘城支行将坚持以客户为中心，聚焦金融高质量发展，积极践行金融工作的政治性、人民性，不断创新金融产品，优化金融服务，提升综合业务能力，为柘城经济发展提供更加优质的服务和坚实的金融支撑。

中信银行

农垦合作模式入选农业农村部 2023年金融支农十大创新模式

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 陈伟宁)近日，记者从中信银行商丘分行获悉，中信银行“1+2+3+N”业务布局助力农垦高质量发展模式，从全国各金融机构150多个案例中脱颖而出，入选农业农村部2023年金融支农十大创新模式，成为唯一一家股份制商业银行获评机构，为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国提供强有力的中信金融力量。

农垦是国有农业经济的骨干和代表，是推进中国特色新型农业现代化的重要力量，农垦改革发展离不开金融的大力支持，近年来，中信银行基于中信集团产融并举的多元业态，联合农业农村部农垦局聚焦全国农垦“金融+非金融”需求，探索形成农垦领域“1+2+3+N”布局，即围绕“国家粮食安全、重要农产品保供”这一主线，积极推进金融端、实业端两大业务布局，逐步探索形成“农垦融资链”“农垦融产业链”“农垦融智链”三大核心动力，构建起上中下游产业N个场景，为农垦高质量发展提供“中信解决方案”，成功探索出一条金融赋能农垦高质量发展的新模式。

中国邮政储蓄银行永城市支行

金融知识进商圈 保障权益防风险

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 马靖钧)近日，中国邮政储蓄银行永城市支行通过集体发声、全员参与的形式开展进商圈宣传活动，向百花街商圈金融消费者普及金融知识。

该行走进百花街商圈，通过金融知识市集，寓教于乐，开展“科学投资理财，做理性金融消费者”主题宣传活动，倡导大家根据自身风险偏好理性选择风险和收益相匹配的金融产品，不盲目追求高收益，引导消费者科学理性投资。工作人员还结合发生在身边的真实案例，讲解常见的电信诈骗手段，揭露不法分子的诈骗行为；深入浅出地讲解“AI换脸”“虚假投资”“兼职刷单”等花样翻新诈骗手段，提醒消费者提高警惕，注意保管好自己的身份证、银行卡，守好“钱袋子”。

汇聚金融力量，展现金融消费者权益保护新担当、新气象，中国邮政储蓄银行永城市支行将坚定金融为民、金融惠民、金融便民理念，与广大金融消费者共创美好生活。

商丘农商银行高辛分理处

为客户挽回损失5400元

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 黄莎莎 燕时光)5月25日，商丘农商银行高辛分理处工作人员高木华在每日例行监督检查时发现，一名老人在ATM机取款时，一身份不明的男子主动上前热心“帮助”老人取款，高木华立即赶到ATM机旁，用心留意两人的情况。

高木华留意到，该男子在取款过程中一直与老人闲聊分散其注意力，先后两次盗取老人银行卡里的钱，老人察觉异常，与该男子发生争执。“大爷，您需要帮助吗？”高木华见状立刻上前询问老人，老人说自己的5400元钱被男子取走了，高木华立刻警觉起来，并暗示工作人员报警。其间，该男子多次尝试逃离，高木华一直用身体阻拦其离开，直到当地派出所警务人员及时赶到将其带走。

经派出所核实该嫌疑人为惯犯，并成功追查以“帮人取款、借机盗取客户资金”的犯罪团伙，目前该男子已经被公安机关以盗窃罪刑事拘留。

保险聚焦

华泰人寿商丘中心支公司

开展火灾警示宣传月活动



华泰人寿商丘中心支公司组织员工开展消防演练。
本报融媒体中心记者 霍天艳 摄

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 邵明武)近日，华泰人寿商丘中心支公司开展火灾警示宣传月活动，确保办公场所安全，为广大市民提供一个安全、稳定、舒心的金融环境。

此次培训，该公司特邀河南省消防协会义务消防科普宣传服务队的李文然授课，他围绕“人人讲安全、个个会应急——着力提升全社会抗御火灾能力”为主题，对火灾发生的各种诱因、不同环境下的处理方式、各种类型消防器材的使用、紧急逃生方法等内容进行了详细的讲解和深入的阐释。

“我们将持续推动员工关注安全、学习安全、参与安全，不断提升防灾减灾的整体水平，全面提高抵御火灾风险的能力，为打造平安稳定的金融环境创造良好条件。”该公司相关负责人表示。

商丘农商银行

多措并举助力“三夏”生产



商丘农商银行工作人员前往粮食收购点了解收购情况及资金需求。
本报融媒体中心记者 霍天艳 摄

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 黄莎莎 孙冈)今年，商丘农商银行大力推广“金融收粮贷”，多措并举，全力做好粮食收购资金供应，助力乡村振兴。“早”字当头，助力夏粮丰收。该行坚持“资金早落实、计划早安排、贷款早发放”的工作思路，积极开展外拓营销活动，主动对接辖区内涉农企业、种粮大户、夏粮收购点等农业经营主体，宣传支农惠农政策和各项业务办理流程，实地了解夏收生产资金需求，准确把握农民资金需求动向，确保助农夏收资金到位、宣传到位、营销到位。

化繁为简，以“快”制胜。为充分发挥资金优

势，该行开辟一站式“绿色通道”，针对有贷款意向的客户及时跟进，做到从速办理、从快审批。同时，不断创新服务模式，人员下沉、业务下沉，不误农时、不误农事，截至目前，已为从事夏粮收购、加工客户累计投放贷款2801万元，全力助力夏粮收购。

便农惠农，服务“优”。该行充分发挥网点遍布城乡和服务人员众多等优势，主动延长服务时间，积极为客户提供优质、快捷、高效的存取款服务，广泛开展送知识、送资金、送信息、送技术下乡活动，给农民提供结算、防诈骗、反假币、打击非法集资等“一揽子”金融服务，确保夏粮资金“颗粒归仓”。

夏邑联社天龙湖分社

助兑火烧现金6.2万元

本报讯(记者 霍天艳)5月24日上午，夏邑联社天龙湖分社收到一份特殊的礼物——客户石先生赠送的一面锦旗，上面用金色大字写着“助兑残币挽损失，贴心服务暖人心”。

5月22日，石先生夫妻带着一大包残币来到天龙湖分社寻求帮助。据了解，石先生家中老人居住的房屋由于电器老化，发生了严重火灾，老人攒了多年的7万余元现金损坏严重。石先生对工作人员说：“钱烧成这样，你们能换成多少我都认，给你们添麻烦了。”

由于火烧的残币碳化严重，无法通过机具鉴别。该分社员工只能靠手工清点，用工具将残币一点点剥离、粘贴、风干，严格按照兑换标准核对可以兑换的钞票张数、面额，为客户挽回损失，经过一天半的努力，最终帮助石先生家中老人成功兑换6.2万元。

虞城农信联社

整乡授信“贷”动乡村振兴

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 张琪)5月24日，虞城农信联社在镇里垌乡政府会议室举行党建金融联动暨整乡授信启动会。会上，虞城农信联社与虞城县镇里垌乡党委签订了《战略合作协议》，为该乡整体授信1亿元，切实解决群众贷款难问题，让群众享受便捷、高效的金融服务，进一步推动乡村振兴发展。

近年来，虞城农信社回归服务“三农”初心、精准研判形势，紧

密结合实际，在学习与摸索中创造性地寻求到了农信信贷业务与地方综合治理的契合点。由县政法委搭台牵头，实行县、乡、村三级联动，在全县开展“综治信用家庭”评选活动，对评选出的“综治信用家庭”农信社给予30万元以下无抵押、无担保小额贷款授信，创造了“综治+小贷”贷款投放模式。截至目前，该联社个人小额贷款累计授信4.1万余户，累计授信金额超过59亿元，累计授信金额超过85亿

元，存量用信余额达33.8亿元，有力支持了县域经济发展。“虞城农信社将以开展整村授信为契机，进一步强化党建引领，加快推进农户普惠小额信用贷款，打破农民‘贷款难’‘担保难’‘手续繁’的困境，为强村富民注入‘金融活水’，为乡村振兴提供‘新’动力，助力农村产业更旺更强、农民收入更高更好、农村环境更靓更美。”虞城农信社相关负责人表示。



虞城农信联社向镇里垌乡授信1亿元。
本报融媒体中心记者 霍天艳 摄